

PRECIOS DE SUSCRICCIÓN

EN LOGROÑO, UNA PESETA AL MES.
EN LA CAPITAL, trimestre adelantado TRES PESETAS, Trimestre vencido ó por comisionado, TRES PESETAS VEINTICINCO CÉNTIMOS.

EXTRANJERO, SIETE PESETAS, trimestre

Anuncios á precios convencionales.

Comunicados, á UNA PESETA LINERA.

Número suelto, 5 céntimos.

PEREDA OCULISTA, Muro de la Penitencia, 18-entr. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 4.

Dr. Iriarte Consulta general y de LA MATRIZ, 11 a 1-Sagasta 14, 2.

Dr. Múgica ESPECIALISTA del Instituto Rubio Cirugía y matr. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. S. Blas 2 pral

- RAYOS X -

Consultorio único en Haro, con instalación completa de radiografía y servicio permanente de radioscopia y radioterapia, del Médico forense

DOÑ JOSE MOZOS: Reconocimientos y tratamientos especiales, por los rayos Roentgen. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

HARO --

Dr. M. Aldaz Gabinete Médico quirúrgico y de operaciones. Consulta diaria. Delicias, 8, entrepuerto. Su domicilio: General Zuberoa, 4, pral d

A. ANTA MOBILIARIOS COMPLETOS FRENTE AL TEATRO

MUEBLES ALMACEN de Francisco Massó Muro Cervantes, 3 y 5

RUBEROID Producto ideal

Para tejidos, azoteas, terrazas, & Impermeabilidad absoluta. Informes y catálogos gratis. Diríjense Hijos de Terán, Gran Vía, 16, Bilbao.

PASTA DE CAFÉ

Recomendamos á los consumidores de café el uso de esta pasta, producto compuesto de café y azúcar de primera calidad e indispensable para las familias, porque además de constituir uno de los principales desayunos se obtiene un cuarenta y tres por ciento de economía sobre el procedimiento comúnmente usado. Venta en Ultramarinos.

El impuesto sobre los alcoholos

La Gaceta publica el anunciado decreto acerca del impuesto sobre los alcoholos que por su importancia reproducimos á continuación:

El preámbulo dice así:

«El artículo 23 de la ley de 10 de diciembre del año próximo pasado autoriza al Gobierno para elevar en un 25 por 100 las cotas de la tributación especial sobre los alcoholos, en el caso en que la recaudación del primer año ó de los sucesivos no llegase á 15 000 000 de pesetas; pero con la condición de que se altere el margen diferencial de 30 pesetas entre los alcoholos de vino y los llamados industriales.

Los datos de los ingresos obtenidos por la renta del alcohol en los once primeros meses de este año sólo ascienden una recaudación de 10 000 000 de pesetas, y aunque se calcule para el presente un nuevo ingreso de millón y medio de pesetas, cantidad máxima mensual alcanzada en el año, siempre resultará un rendimiento mucho menor que el tipo de 15 000 000 que se señala en el precepto legal de que se ha hecho mérito.

Es pues, evidente que se está en el caso previsto por la ley, y que conviene usar de la autorización concedida, ya que, dada la materia imponible, aún es muy dudoso que con la elevación autorizada se alcance, en circunstancias normales, la recaudación de 15 000 000 que, como producto de las cotas reducidas, se habrá supuesto.

No parece oportuno hacer extensiva al alcohol desnaturalizado la reforma de tributación, porque ni la excesiva cantidad que al Tesoro produce el impuesto sobre el mismo, ni las muy especiales aplicaciones industriales á que se destina, aconsejan que por ahora al menos, se recargue el tipo á que se halla sometido.»

He aquí la parte dispositiva:

«Artículo 1º. Desde el día 1.º de enero próximo de 1910, el impuesto de alcohol establecido por la ley de 10 de diciembre de 1908 se cobrará con arreglo á la siguiente tarifa: aguardiente y alcohol de vino, por cada hectolitro de volumen real, 20 pesetas. Los demás aguardientes y alcoholos neutros, por cada hectolitro de volumen real, 55 pesetas. Alcohol desnaturalizado, por cada hectolitro de volumen real, 750 pesetas.

Art. 2º. El ministro de Hacienda dictará las disposiciones necesarias para la aplicación de este decreto.»

Ha sido remitida una consulta al Consejo de Estado sobre si deben pagar el aumento de impuesto los alcoholos ya fabricados, puesto que cuando se publicó la ley actual quedaron exceptuados del pago.

Sección de Arnedo

Noticias
ARNEDO, 29.—Desde hace unos días en que cesó en el cargo de administrador de Rentas Estancadas nuestro particular amigo don Lino Ruiz de la Torre, ha quedado este encamado á la acreditada casa comercial Alfredo y Roberto Ruiz. De todos son conocidos el crédito prestigio de los nuevos administradores, cuya firma constituye por sí sola la mayor garantía.

Damos la enhorabuena á los agraciados y les deseamos largos años en su desempeño.

LARIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Jueves, 30 de diciembre de 1909

REDACCIÓN, SAGASTA, 25. BAJOS
Administración, Portales, núm. 50, Librería
Apartado de Correos núm. 28.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. No se admiten artículos que no procedan de los colaboradores ya designados.

Se considerará que continúa suscripto al periódico todo abonado que no devuelva á la Administración sus números después de terminada la suscripción.

Número atrasado, 10 céntimos

De viticultura

Programa para las conferencias ambulantes que deberán darse sobre poda y abonado de la vid en los pueblos de San Asensio, San Vicente de la Sonsierra, Ollauri y Casalarreina.

Conferencias de San Asensio y Ollauri

Continuación

Abonado ó fertilización de la vid.—Es sabido que toda planta necesita alimentarse bien para desarrollarse y vivir. Los principios alimenticios los toma la vid del suelo, del aire y del agua.

Ahora bien; no todos los alimentos los gasta la planta en igual cantidad, ni existen en igual dosis en el suelo, por lo cual unos pueden disminuir rápidamente, por hacer la vid gran consumo de ellos, mientras que otros, por ser de menor consumo para el arbusto y estar en alguna cantidad en las raíces de la planta la vid su alimento, no debe preocuparnos su adición al suelo.

Entre los alimentos importantes tenemos el nitrógeno, ácido fosfórico, potasa, cal y magnesia, pero de estos cinco solo tres primarios nos interesan, bajo el punto de vista práctico de la alimentación de la planta.

Por nuestra parte, recomendamos al señor Aguirre de orden de retirar ese obstáculo á fin de evitar y evitarse algún serio disgusto.

Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño, primer fruto de su matrimonio, la esposa del maestro carpintero Ladislao Moniel. Madre y recién nacido continúan en buen estado.

RIPIOS FESTIVOS

MI ENTIERRO

En el día de Inocentes me llevaron á enterrá entre cuatro ó seis maletas, el cura y el sacerdote.

(Copla).

Pero ya estoy aquí, lectores míos! No pasó de farándula el suceso, y necesito yo más tíos

y de mayores bromos,

sí es que quieren quitarme la sin hueso.

Cuatro ó seis vividores

para los que la P. E. sólo es negocio,

ayudados de alguno que otro socio

de la misma ralea,

que alrededor de mi última ceniza,

así me declaraban su orijera.

Yo le maté—clamaba

un lanudo borrego,

y mirando á los otros, agregaba:

Mirad siesta bien muerto, que este pillo no puede dar el pegol

Yo puse mi veneno en el cuchillo—

dijo otro socio de los más cristianos.

Y yo extendí la nota de su muerte;

mirad... ya está inertel—

exclamaba un famoso matasanos.

Una sonrisa se asomó á mis facies,

y al verme sonreír... patas ligeras!

emprendieron carreras

locas, vertiginosas; y fugaces

buscáronos por allí sus madrigueras.

Era cosa de risa

ver la chusma impotente

escalar la repisa

del monte de Cantabria, prontoamente...

Y con ese temor de ánimos viles,

rastrear en el suelo, cual reptiles;

arañar las paredes

enredados sus pies en propias redes;

dar saltos, tumbos, golpetazos fieros,

caerse, desmayarse;

y al final, llegar á fuerza de arrastrarse,

al sitio donde están los agujeros.

Yo les gritaba: —¡Eh, chusma, no corras!

Yo que marcháis en busca de zorras?

¡Zorras! ¡Zorras! ¡Zorras! ¡Zorras!...

Ej hotel de los inmigrantes

Hay en Buenos Aires una oficina inmigratoria que se encarga de recoger a los recién llegados, darles albergue y procurar colocarlos en el interior de la república. Para los que vienen sueltos y sin amparo, la nación tiene una casa en donde se hospedan durante cinco días, después los interna, y cada cual sigue su destino. Hoy era domingo y la ciudad estaba triste, con ese tedio singular de las poblaciones agitadas, cuya única y resonante alegría es el trabajo, el ruido de los negocios.

Aquí está el hotel. Sarcasmo de los hombres: ¡Por qué habíamos de darle tan presumido nombre a lo que es tan miserio y desgraciado! Llamaron hotel a esta pocilga es un ultraje ó una broma cruel. Esto es un caserón hediondo, una barraca somera y no un hotel.

La palabra hotel sugiere ideas agradables, limpias y felices, recuerda las casas donde viven los potentes entre caloríferos, lámparas, criados y mesas bien abastecidas, o recuerda esos otros edificios que están en las estaciones, los balnearios y las grandes ciudades, donde llegan los viajeros y encuentran las más finas comodidades de la civilización. Mientras que aquí, en este titulado hotel de los inmigrantes, ¡qué limpia, ni qué alfombras ó bellezas pueden encontrar sus habitadores!

Le amarramos albergue sencillamente y de ese modo no habrá más anhelo ni al idioma ni a los indefensos inmigrantes.

Pero disculpen el nombre. Aquí está el hotel, construido de madera, de forma circular.

Situado en un desmonte, junto a las estaciones del ferrocarril del Retiro, entre locomotoras que silban y trenes que pasan corriendo, este hotel de inmigrantes tiene un prodigioso parecido con las plazas de toros de España, hasta los edificios o barracones adyacentes contribuyen a la semejanza, pues ha cen las veces de los chiqueros. Y esos que venden frutas y golosinas son los mismos que ahí en España se colocan a las puertas de los circuitos taurinos, dándole al público pasto de naranjas, cacahuates y altramujes. Pero allá, dentro de los circos, hay toros bravos que matan; aquí hay un rebaño de personas inofensivas. No hacen daño, no matan. Podemos entrar sin temor.

Un olor pestilente nos saldrá al encuentro: olor a rebajo, olor a multitud, olor a miseria de personas juntas. Que mal huele la humanidad cuando se apelotonan.

Para la salvación de la especie, hayamos del apeleotamiento. El hombre no puede ser rebajo: en cuanto se apelota huele mal y se convierte en cosa inmunda.

Pero ya la repugnancia del olor ha podido vencerse; ahora les toca a los ojos sufrir.

Terrible padecimiento de la mirada. Aquí tenemos un patio circulares, grandes puertas dejan ver el interior de las zahuradas; y en cada zahurda hay un sinfín de literas acopladas y superpuestas, como en los trasatlánticos.

La misma escena de los trasatlánticos se reproduce en este hotel: parece un buque que se ha metido en tierra firme.

El mismo olor pestilente y sudoso, el mismo hacinamiento, idéntico aspecto de hospital o de cuartel. Ropas sucias tendidas en desorden, mujeres tumbadas como fardos, hombres que fuman en silencio, un viejo que mordisquea un pan, un niño que juega, otro que llora, otro que chilla.

Las naciones mezcladas: el italiano, cruzándose con el español, el ruso con el sirio. Y allá arriba, en una litera alta, un individuo bien traejado, vestido de negro con sombrero nubio, sentado en una mecedora, está mirando fijamente a la pared, como si buscarse en la pared la solución inextricable del enigma de su vida. ¿Qué haré? ¿Adónde iré? ¿Qué he sido hasta hoy? ¿Qué será desde mañana? Acaso la muerte, acaso el dolor, acaso la fortuna? Todas estas interrogaciones están proponiéndose ese hombre que mira fijamente a la pared desde lo alto de su litera.

Una mujer peina sus cabelllos graseados en un rincón. Media docena de rusos hablan en voz baja, próximos a la puerta. Hablan un lenguaje tenue, suave, discreto, mucilaginoso. Tienen los rostros achabados, los pómulos saillentes, los ojos blancos; el color claro y aterciado.

Les caen los bigotes rubios claramente. Pero algunos llevan las barbas místicas, barbas de barba hundida o de eclesiásticos orientales. Una vista aún su pluma negra de muñeca, y es una pluma corta, de tanto alto, tan extraña, que le da al pobre mocheton ruso una ridícula apariencia de niño.

Estos otros son españoles. Cuando se les pregunta, contestan que vienen de la provincia de Salamanca.

—Llegan ustedes muchos de aquella parte?

—Si señor, venimos muchos —No está bien aquello?

—No señor, no está muy bueno. El trabajador no puede prosperar. Aquí dicen que se paga el trabajo...

—Son cosas una vez. Es hora del rancho, y todo el mundo se consume.

—Túmano Zutano! El rebato ondula y se aviva al olor de la bazaña.

—Los más humildes, ó los más audaces, preparan sus bártulos de comer; otros se arrastran en sus literas, con la pereza del que está cansado, espantosamente cansado. Cansancio de largas navegaciones, de las decisiones de demasiado grandes para un carácter tan fuerte, cansancio de la bestia que es llevada y traída sin saber, por qué ni a dónde. Y los inmigrantes se ponen a comer.

No han hecho otra cosa, desde que embarcaron, acudir a los tugues de campana, obedecer las órdenes de los capataces, comer el rancho, digerirlo, dormir; igual que las bestias.

Desde que se embarcaron han perdido la libertad. Ya no saben lo que es la independencia, ni el sabor acre, a veces doloroso, de la comida buscada por sí mismo. Los rejuntaron en la proa de un buque, dieron un número y los manejaron como cifras anónimas de un total.

Los marineros les pegaban empellones, el capitán les miraba desde lo alto del puente como un comerciante mira su montón de fardos. Comían, dormían, siempre a la voz de mando. Han olvidado la conciencia de los movimientos libres e individuales.

Ahora, al desembarcar, otra vez han tenido que apelotarse y obedecer al pastor que les guía. De la proa del trasatlántico han pasado a la zahurda de este mal nombrado hotel. Comen y duermen a la voz de mando. El que come es un pan uniforme y anónimo, imperativo, no es aquél pan autónomo y libre, el que se logra con sudor, el que se come con una sensación de su conquista.

Si al hombre le quitamos la felicidad de conquistar su pan con el propio esfuerzo, le habremos quitado la más grande felicidad. Pero todavía después vendrá alguien, un amo anónimo, y se llevará a los inmigrantes. Irán formando cuadrillas, por caminos que desconocen, hacia pueblos y campos exóticos.

Otra vez les harán dormir en las estaciones 6 en las barracas, en montón de rebaño, y les darán de comer el pan anónimo. Caerán sobre los sembrados, y segarán los mares de trigo. Un capataz les dará órdenes, y se moverán con movimientos disciplinados durante muchos días.

Hasta que el tiempo, obrando por consejo del destino, deshará el hambre y cada bestia buscará el camino diferente. Se dispersarán. El inicio del destino los espaciará a lo largo de América, y entonces las bestias se convertirán en hombreras.

Uno encontrarán un rincón amable, y allí harán su nido; otros irán errantes, nomadas, de piezas en pueblo, probando todos los oficios y todas las aventuras.

La fuerza que cada uno de los llevaba consigo sobrenadará con el tiempo, y acaso se realizarán asombrosas maravillas de evolución.

Aquella bestia inmigrante, la que se arrastraba en la proa del trasatlántico, ¿quién sabe á qué estado de evolución podrá llegar? Cada hombre es un misterio, y en cada hombre hay una fuerza oculta, cuya finalidad nadie es capaz de prever. De cualquier de estas bestias que aquí, en el barrio, se hacen ahora, puede surgir el general dominador, el ministro poderoso, el sublime artista ó el rico hacendado.

De qué levadura están formadas estas Repúblicas, sino de levadura inmigrante. Otros seres anónimos como estos llegarán al puerto y fundarán estípites.

En ciertas naciones del viejo continente se busca el origen del abuelo en las glorias de la espada; pero aquí las estípites apenas pueden remontar la cuesta de cuatro generaciones sin tropezar con el anónimo inmigrante que comienza el rancho en la proa de un buque.

Los que hoy guian un automóvil ó un caballo alazán, las que visten trajes de seda y leen directamente á Huymans, tuvieron un abuelo tan feliz como estos pobres hombres que rondan estúpidamente por el patio del hotel.

Vieja Europa, tu destino es volcar hombres sobre estas tierras americanas. Nutrir con sangre y alma estas llanuras vacías, formar nuevas generaciones humanas. Después se sabrá lo que sale...

Si resulta algo grande o resulta nada más que una medianía,

JOSÉ MARÍA SALAVERRIA.
29 noviembre 1909.

Francia en Marruecos**DOSIS PARIS**

El Senado francés ha discutido el martes el proyecto de ley, ya aprobado por la Cámara de diputados, concediendo, sobre el ejercicio de 1909, los créditos suplementarios exigidos por las operaciones militares en Marruecos.

El senador conservador M. Lamarche habló en contra del proyecto, calificando de inextricable la situación de Francia en Marruecos, y censurando al Gobierno, entre otras cosas, por haber favorecido a Muley Hafid, al que dejó atravesar por la Chania cuando el general D'Amade propuso apoderarse del entonces pretendiente.

Esto dio lugar a que M. Pichon interrumpiera al orador, manifestando energicamente que jamás el general D'Amade dijo ni escribió

También habló M. Lamarche del empréstito concertado por Marruecos con Francia, diciendo que esta operación será muy provechosa para los extranjeros, y especialmente para Alemania, y terminó censurando una política que condujo a Francia á la humillación de Aegira.

La contestación del ministro de Negocios Extranjeros fue clara y explícita.

Comenzó diciendo que Francia había ido a Marruecos no en suyo de conquista, sino para restablecer el orden y que para lograr las satisfacciones pedidas al suyo la posesión de los territorios de Chauia y Uxida.

Respecto al empréstito, M. Pichon manifestó que los ochenta millones se destinarán á reembolsar a los acreedores de Marruecos y que al prestar Francia su concurso para esta operación garantizó en cambio las debidas garantías.

Haré notar, además —dijo— que hemos pedido el reembolso de nuestro crédito, según la tasa franca de préstamos, y que el empréstito será pagado mediante los ingresos del Magzen, con nuestra intervención sobre la Administración.

—Se nos dice que sólo tenemos promesas, pero hasta ahora no se han cumplido. He reconocido ya este hecho en determinados casos; pero no hay que olvidar las garantías que seguimos conservando y que me parecen medios más que suficientes para obtener satisfacción.

Además, nuestra ocupación, nuestros acuerdos y nuestra conducta pasada, deben probar que no abandonamos nada de nuestros derechos adquiridos.

Rechazando la especie de que Marruecos se haya conformado sólo

con firmar un acuerdo con Francia acerca de Marruecos, añadió el ministro:

—Alemania nos deja mucha libertad en el imperio jerifiano con tal que no pongamos trabas á su actividad económica.

Incidentalmente hizo constar luego lo que se había logrado en resul- to de la entrevista franco-inglesa.

Terminó el ministro haciendo constar la excelente situación diplomática de Francia con todos los países.

Las declaraciones de M. Pichon fueron acogidas por la Cámara con grandes aplausos.

A continuación M. Gaudin de Vilaine indicó que Francia tomó posesión de las aduanas marroquíes, y entrando á hacer un relato de las circunstancias que condujeron á Francia y España á incluir una cláusula secreta en el tratado entre ambos países para fijar la esfera de influencia de cada una de ellas en Marruecos, le interrumpió así el ministro:

—Eso es una novela. He dicho ya y repito, que no existe tratado secreto alguno.

Después de rectificar M. Pichon, se puso á votación el proyecto, y fue aprobado por unanimidad.

JURADOS

Verificado el sorteo de jurados para designar los que han de ejercer el cargo durante el primer cuatrimestre del año actual ha correspondido actuar á los siguientes señores:

DISTRITO DE STO. DOMINGO**Cabezas de familia**

D. Marcos Blanco Reinares, Bañares. Pedro Vargas Albeniz, id. Juan Hernando, id. Alfredo Palacios Olarte, id. Víctor Sáez Olarte, id. Isidoro Bañares, Baños de Rioja. Víctor Cárcamo, Corciera. Julián Díez Ciruela. Demetrio Montoya, Corporales. Manuel Arroyo, Ezcaray. Melquides Domínguez Robledo, id. Teodoro García Villanueva, id. Antonio Gándasegui, id. Agustín Martínez, id. Benjamín Agustín Merino, Gráñon. Pedro Pascual Quintana, id. Juan Benito Eliztegen, id. Ramón Corcera Murillo, id. Victor Frías Ramón, id. Ambrosio Iriarte, id.

Capacidades

D. Pío Blanco, Bañares. Alfonso Palacios, id. Pedro Casares, id. Baldomero A. Andrés, Corporales. Ángel García Ruiz, Ezcaray. Ventura Agustín, Gráñon. Romualdo Mazarredo Castro, id. Severino Angulo, Herramelluri. Esteban Moisés Díez, id. José Victoria Riaño, id. Modesto Fuente, Leiva. Ignacio San Millán, id. Manuel Gómez, Manzanares de Rioja. Pedro Montoya, id. Toribio Martínez, San Torcuato.

Supernumerarios

D. Alberto Caballero, Logroño. Francisco Bergasa, id. Antonio Barruso, id. Ignacio Cabredo Medrano, id.

Capacidades

D. Francisco M. González, Logroño. Ricardo M. Merino, id.

DISTRITO DE ARNEDO**Cabezas de familia**

D. Félix Arpón, Arnedo. Pedro Abad, Villarroya. Ricardo Herce, Tudela. Ambrosio Cerdán, Villar de Arnedo. Antonio Ruiz, El Redal. Martín Vicente Fernández, Robles. Pedro Pascual Ruiz, Prejano. Ezequiel Díaz Gil, Quel. Gervasio Herce, id. Juan Cruz Merino, id. Fernando Merino, id. Severino Martínez Egurralde, id.

Capacidades

Idefonso Barragán, Arnedo. Francisco Gómez, id. Primo P. Solano, id. Florencio Gutiérrez, Correra. Elías Martínez Aldama, Murilla. Manuel Ruiz Martínez, Enciso. Alejandro Pérez Martínez, Villarroya. Francisco P. Rojo, El Redal. Luis Oñate, Quel. Claudio Sáenz Martínez, id. Pedro Ramírez, id. Andrés Salano, id. Dionisio Muñoz, id. Francisco Rojo, id. Meliton Roldán, id. Miguel Otano, id. Buenaventura Robles, id.

Supernumerarios

D. José Escrivá, Logroño. Florencio Franco Rodríguez, id. Galo del Pozo, id. Juan Polo, id.

Capacidades

D. Ricardo Martínez Merino, Logroño. Dionisia Presa Bañuelos, id.

Sección Religiosa

Santos de hoy, 30 de diciembre.—La traslación del cuerpo de Santiago, apóstol; San Sabino, obispo; San Marcelo, mártir; Santos Anísio, Eugenio, Libo y Raniero, obispos.

Registro Civil

Inscripciones verificadas el 28 y 29. Nacimientos.—Visitación Marina Ducre Redal; Carmen Fernández Torralba; Manuel Esteban Pérez Lapena; Miles Baños Martínez y Alfredo Olivas Jiménez.

Defunciones.—Casimira Ugarte Cuartango, de San Asensio, de 73 años, viuda.**Matrimonios.—Ninguno.****Avisos y Noticias****Recordamos á los suscriptores**

de fuera de Logroño que el precio de suscripción á este periódico es tres pesetas, sólo para quienes paguen por adelantado. Aquellos que paguen vencido y á quienes se cobre por comisionado deben abonar 325 pesetas, según aparece en las advertencias de la cabeza del periódico.

Lo advertimos porque en breve procederemos al cobro á domicilio de los recibos pendientes, y quienes no quieran pagar el precio de 325 pesetas por trimestre deben apresurarse á recogerlos en nuestra Administración.

Hoy se repartirán las convocatorias á los vocales de la Junta municipal del censo electoral, al efecto de celebrar sesión en la Casa Consistorial el domingo próximo, á las doce de la mañana, y en cuarto acto cesarán en sus funciones los que componen la actual Junta y tomarán posesión los que constituyan la que ha de funcionar el año próximo, que son:

Presidente, don Justo Santa María, primer vicepresidente, D. Emilio Francés, el segundo vicepresidente se nombrará en la sesión del seno de la Junta; vocales don Mariano Andrés, don Cenón García Alcántara, don Pío Amelio, don Bernabé Medel, don Pío Segundo Morga, don Evaristo P. Iglesias, don Angel Gracia, don José María Zubia, don Mano I. A. Boreca y don Pedro Attilano Ochoa.

Toda persona de gusto

Para ambos pide el fiscal cada
una perpétua.
El defensor ha solicitado la libre
absolución.

Ordenes de Lerroux

Por encargo del señor Lerroux se ha convocado el señor Serracalera para esta noche á los concejales radicales al objeto de tratar sobre la constitución del Ayuntamiento, pues no habiendo llegado á un acuerdo con las demás fracciones políticas, es muy probable que los radicales se adjudiquen todos los cargos.

Los regionalistas se proponen inicivamente ejercer una acción fiscalizadora.

Las inhibitorias

Continúan los tribunales militares inhibitorios en favor de la jurisdicción civil.

Moret ambulante

Anoche regresó á Madrid, procedente de Torrelodones el presidente del Consejo de ministros, don Segismundo Moret, para seguir tratando sobre los nombramientos de alcaldes de real orden, volviendo por la mañana nuevamente á Torrelodones, donde también fué el señor Gasset, almorzando con el jefe del Gobierno.

Cadáver mutilado

La Guardia civil del puesto de Cerdilla, participó que, al practicar el servicio de vigilancia en el puesto del Guadarrama, halló en una casa deshabitada del monte, el cadáver de un hombre á quien le faltaban los ojos, la nariz y las manos, presentando otras huellas de haber sido devorado.

La víctima era un infeliz mendigo que, vagando por el puerto, debió cogérse la noche en el Alto del León, buscando refugio en la casa donde halló la muerte.

En Alhucemas

Comunican de Alhucemas que ayer llegaron del campo moro algunos caballeros de Beniburiaga, conferenciando con el comandante militar y regresando por la noche á sus aduanares.

Parece ser que pronto llegará un gobernador nombrado por Muley Hafid, y se establecerá en la Alcázaba de las Torres, próxima al Peñón de la Comera.

Ha llegado á Alhucemas el torpedero "Terror", llevando la correspondencia.

Cacería regia

Las noticias recibidas de Sanlúcar dicen que en la cacería celebrada ayer en el Corral de la Arca cobró el rey don Alfonso seis asesores, y cinco el marqués de Viana.

El rey ha enviado á Jerez, Córdoba y Madrid, para que se repartan en los hospitales, ocho venados y un jabalí que cobró en las anteriores cacerías.

Robo en una iglesia

Esta noche se ha cometido en la iglesia de San Luis, de Madrid, un escandaloso robo.

Hallándose la marquesa de la Cortina en el citado templo, se le acercó una mujer preguntándole en qué capilla era venerada una de las imágenes.

Después de cruzar varias palabras con la marquesa, se marchó la falsa devota, pidiendo á los pocos instantes notar la distinguida dama la desaparición de un bolsillo que contenía algún dinero, y una perla valuada en la cantidad de 3.000 pesetas.

La audaz ladrona no ha sido halada.

Socorros

En León se ha recibido un libramiento de 70.000 pesetas, como primeros socorros para los damnificados.

Hoy ha salido para los pueblos inundados con objeto de reparar los socorros, el gobernador civil, acompañado de varios diputados provinciales.

Las inundaciones

Telegraffian de Benavente diciendo que en el desgraciado pueblo de Santa Cristina intentaron los gitanos apoderarse de varios efectos aprovechando los naturales descuidos del atribulado vecindario, pero no pudieron realizar sus inobligados propósitos por haberlo evitado la Benemérita.

En el Arco de Polvorosa la corriente de las aguas arrastró á dos hombres.

De Benavente ha marchado á Santa Cristina una brigada de bomberos con objeto de ayudar al vecindario en los trabajos de descombramiento.

En La Puebla de Sanabria se carece de vivieres, temiéndose que pueda surgir alguna alteración de orden público, por querer aprovecharse los mercaderes de la desdichada situación porque arraivan los vecinos, elevando los precios de las mercancías.

Moros y franceses

Según dicen de París, en el Ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho del comandante militar de la región de Tchirid diciendo que unos 300 guerreros borbas atacaron al campamento de Meneristas, establecido á 45 kilómetros al Nordeste de Meo.

Los franceses tuvieron 20 tiradores muertos ó desaparecidos y un teniente herido.

El campamento fué reducido á centavos y muertos y heridos todos los animales que en él había.

Inmediatamente se dieron órdenes para reforzar todos los pueblos franceses de la comarca.

Alemania e Inglaterra

Parece ser, según noticias recibidas de Berlín, que el emperador Guillermo busca una aproximación de relaciones con Inglaterra, basada en la cooperación para asuntos coloniales y cuestión de Oriente, estando además de acuerdo sobre la extensión naval de ambas potencias.

Carnegie herido

De Nueva York cablegrafian que el conocido multimillonario Carnegie se hallaba paseando á pie, cuando tuvo la desgracia de resbalar en la nieve, cayendo al suelo y dando violento golpe en la cabeza que le hizo perder el conocimiento.

Permaneció bastante rato en el suelo, hasta que pasaron unos obreros quienes lo reconocieron y condujeron á su Palacio, donde los esperaban numerosos invitados que asistían á un banquete conque el millonario les invitaba.

Se cree que Carnegie tendrá durante mucho tiempo necesidad de andar con muletas, pues se le han pinchado las piernas.

Los obreros que recogieron al herido han sido espléndidamente gratificados.

Política inglesa

En Londres muchos personajes conservadores celebran mitines contra el Gobierno, siendo silbados en muchos puntos, dándose vivas a Lloyd George.

Cruces rojas

Se han concedido por el ministro de la Guerra numerosas cruces rojas pensionadas á los cabos y soldados que intervinieron en las acciones de los días 2 y 3 de agosto, en la defensa de los bloques de Melilla.

Reformas ministeriales

Se cree muy probable que se introduzcan en el año próximo reformas importantes en los servicios de algunos Ministerios usando de las atribuciones que tienen los ministros cuando rigen presuuestos por autorización.

Asemblea de doctores

Han continuado hoy las sesiones de la asamblea de doctores y licenciados en Filosofía y Letras.

En el tema quinto han combatido varios oradores la forma en que se realizan las oposiciones a cátedras.

Al discutirse el tema sexto, presidió el señor Castillo que se organiza una Facultad de Pedagogía, como ya se ha hecho en Cuba.

Durante la discusión del tema séptimo se leyó una Memoria en pro de la fundación de un Monte Moro, señalándose los medios para poder conseguirlo.

Se suspendió la discusión hasta mañana, para que puedan ser estudiadas con detenimiento las bases de la citada Memoria.

De Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública señor Barroso, ha firmado las órdenes correspondientes al concurso de ascenso de los maestros en el actual año.

Se activan los trabajos necesarios para que los nombramientos puedan cursarse antes de la terminación del año.

El duque Sexto

Continúa gravísimo enfermo el duque de Sexto, quien parece ser que el día de las elecciones, á pesar de su delicado estado de salud, salió de casa para ejercer el derecho electoral, regresando á su domicilio con fuerte enfriamiento.

Hoy le ha confesado el obispo de Madrid.

Dispensarios antituberculosos

La reina doña Victoria ha recibido á la Comisión de los Reales Dispensarios Antituberculosos, la que dio cuenta de los trabajos realizados á la joven soberana.

De Guerra

Han celebrado una extensa conferencia el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor Central para tratar de la repatriación del ejército de Melilla, la que parece ser comenzará en la segunda quincena de enero.

En los Círculos militares se dice que cuando regrese el rey á Madrid someterá el general Luque á la regia sanción los ascensos de dos generales de división a tenientes generales y la provisión de la presidencia de un alto Cuerpo que todavía no está vacante.

Política catalana

Se anuncia que en breve llegarán á Madrid el gobernador civil de Barcelona señor Suárez Inclán, para conferencias con el señor Moret.

También se dice que vendrá el diputado solidario señor Cambó, para celebrar conferencias con personalidades de diferentes provincias y organizar las mismas fuerzas que lucharon en las elecciones generales, con carácter regionalista.

Reformas en Madrid

El alcalde señor Aguilera ha conferenciado con el ministro de Fomento señor Gasset y con el director general de Obras Públicas don Julio Burell, al efecto de tratar sobre los arreglos de carreteras.

El señor Gasset le ofreció facilitar créditos, y por esta razón, desde el día 2 de enero, comenzaron las obras del Boulevard y las Rondas, así como otras varias, con el fin de poner remedio en lo posible á la crisis obrera.

Joven asesinado

En el pueblo de Cabezas, perteneciente al distrito de Villafranca del Bierzo, provincia de León, ha sido asesinado de diecisiete puñaladas y dos tiros el joven Daniel Castro, hijo de una distinguida familia.

El crimen tuvo lugar á la salida de una reunión de obreros, por lo que se supone que fueron los móviles resentimientos por las últimas contiendas electorales.

Esfuerzos del Miztan

Dicen de Tánger que rifados llegados de Quedan confirmarán los rumores de que el Miztan hace tiéticos esfuerzos por producir la guerra contra España.

Todos coinciden en descartar el triunfo obtenido por los españoles, á quienes habrá que provocar nuevamente, corriendo delante de ellos hasta llevarlos á las puertas de Fez y obligar á que peleen contra ellos las fuerzas del sultán, quien tendrá que sofrir las tristes de la derrota, pues todo lo merece por su indigna conducta de abandonar á los rifenos en sus luchas contra los cristianos.

Suicidio

Participan de Valencia, que el cajero de la casa Carbonera, señor Lerointre, se ha suicidado, dejando escrita una carta en la que declara haberse gastado los fondos de la caja y no tener valor para presentarse á sus jefes.

Voluntarios y obispo
Ha fondeado en Málaga el vapor "Cudad de Mahón" conduciendo 203 voluntarios procedentes de Melilla.

También ha fondeado el vapor "Alcira" conduciendo al obispo de Almería.

Baja en la contribución

Los queidores de coches de lujo de Valencia, creyéndose agraviados con las medidas adoptadas por el gobernador civil señor Bahamonde, se han dado de baja en la contribución y se han matriculado en la tarifa de coches de punto.

AL CERRAR
Madrid, 29.-4 m.

Agresión de los moros

Los últimos despachos recibidos de Alhucemas dan cuenta de que á las siete de la noche rompieron los moros un nutrido fuego de fusilería contra la plaza, siendo contestados por los españoles con disparos de cañón.

Se ignora el motivo que haya originado tan inesperada agresión, y menos en momentos en que los kabilianos están celebrando fiestas con el comandante militar de la plaza.

Desarmonías concejiles

En el Ayuntamiento de Bilbao no ha podido celebrarse sesión por ausencia de los concejales nacionales y carlistas.

Se añade que ambas minorías para protestar contra el alcalde, tienen propósitos de abandonar los escenarios municipales.

Los concejales republicanos y socialistas, han acordado repartirse los cargos al constituirse el nuevo Municipio.

Malestar en Cinco Villas

En Zaragoza se han recibido noticias de las Cinco Villas diciendo que la situación es alarmantemente emigrando de los pueblos numerosas familias.

Aumento de guardias

Se dice que las fuerzas de la policía de Zaragoza, se aumentarán en un centenar de guardias del Cuerpo de seguridad.

Pídendo indulto

El Ayuntamiento de Badalona ha acordado solicitar del Gobierno el indulto de los presos á causa de los sucesos del mes de julio.

Fuego á bordo

Ha llegado á Liverpool con fuego á bordo el transatlántico "Cítilico".

El siniestro fué observado por la tripulación cuatro días antes de llegar al puerto; pero se mostró tan reservada con los pasajeros que ninguno se dió cuenta del peligro que les amenazaba.

La escuadra turca

Durante el mes de enero visitará la escuadra turca varios puertos franceses y españoles.

Lista civil belga

La Cámara parlamentaria de Bélgica ha aprobado la lista civil, que se eleva á la cantidad de tres millones trescientos mil francos.

Los diputados socialistas hicieron una ruda oposición.

El señor Labra

Los Gobiernos americanos han designado al senador republicano señor Labra como miembro del tribunal que haya de intervenir como árbitro en los pleitos de Venezuela y Los Estados Unidos.

Asamblea diocesana

En el Palacio Episcopal se ha celebrado la primera sesión de la segunda asamblea diocesana, presidiéndola el obispo de Madrid y asistiendo á ella brillante representación de asociados individuos pertenecientes á las juntas parroquiales.

El obispo pronunció un breve discurso encareciendo la importancia de las Juntas y elogiando á las personas que prestan su cooperación á tan bienhechora obra.

Los parrocos informaron luego de los trabajos realizados por las respectivas Juntas.

La mayor parte de las parroquias cuentan con numerosos colegios de ambos sexos.

De la forma en que se ejercita la caridad se citaron muchos ejemplos que convencieron al auditorio.

Entre las disertaciones de los parrocos llamó extraordinariamente la atención del cura de San Justo, quien se condolió de la ausencia en los templos de muchas familias aristocráticas por disponer de oratorios particulares en sus casas, lo cual evita el sublime espectáculo que daría el ver entre mezcladas á los demás, de ricos trajes con las mujeres del pueblo, y que las almas todas son hermanas y habrán de reunirse en el Cielo.

Herrero y Riva

BANQUEROS. Logroño

COTIZACIÓN DE LA BOLSA DEL DÍA 29
Interior 4 por 100 al contado 86,60
" " al fin corriente 86,50
" " al próximo 86,95

Amortizable 5 por 100 101,05
Amortizable 4 por 100 (Nuevo) 93,25
Banco Español del Río de la Plata 508,00
Acciones Azucarera, preferente 85,00
Id. Id. Íd. Ordinarias 26,00

Obligaciones id. 4 por 1

